
1 
 

 

 
 

Referat af møde (2016-05) i Studienævn for Energi 
afholdt den 8. juni 2016 

 
Tilstede: 
Birgitte Bak-Jensen (formand), Henrik Clemmensen Pedersen, Matthias Mandø, Mads 
Pagh Nielsen, Tamas Kerekes, Lea B. Jørgensen (TEPE2), Troels Beck Landbo (TE6), 
Michel Noaparast (TE6), Gitte Hageman Christensen (sek.) 
 
Afbud: Carina Thomsen (EN4 ESB), Nicolaj W. Johansen (MCE8, næstformand) 
 
Kopi:  
Kim Jensen, Henrik Brohus, Egon Moesby, John K. Pedersen, Lisbeth H. Nørgaard, Tri-
ne de Pont Nielsen, Britta M. Jensen, Margit Bang, Marianne Krause Laursen 
 
Referent: 
Gitte Hageman Christensen 
 
 

1 Godkendelse af dagsorden Varmetransmission på som punkt 8. Længde af projekt-
rapport på som punkt 9. Dernæst blev dagsordenen 
godkendt.  

2 Opfølgning af handlepunkter fra 
seneste studienævnsmøde 

Punkt 1: BBJ følger op på brug af PLECS på 2. seme-
ster. 

 Underviser har introduceret programmet for tid-
ligt på semestret, men de studerende er glade 
for det, når de får det lært. Punktet kan fjernes.  

 
Punkt 2: GHC sender AAL’s mail ang. upload i digital 
projektbibliotek til Britta som inspiration. 

 GHC har sendt mailen. Punktet kan fjernes. 
 
Punkt 3: MMA og Mohsen undersøger, om Control and 
Surveillance of Processes and Systems skal erstattes 
med Optimisation Theory and Reliability i ny kandidat 
SO. 

 MMA er indforstået med at PECT8 skal have op-
timisation. Der er uafklaring om Control and 
surveillance of processes and systems skal un-
dervises for OES2. MMA kontakter Mohsen om 
kurset kører med andre specialiseringer. 

 
Punkt 4: GHC undersøger, om der kun er holdt 2 kur-
susgange i Bio energy systems.  

  Jens Bo har efterfølgende holdt 9 kursusgange i 
alt. Punktet kan fjernes. 

 
Punkt 5: GHC sender lister over frafaldstruede stude-
rende til Skolen. 

  GHC har sendt listen. Punktet kan fjernes. 
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Punkt 6: GHC følger op med Pia hvordan studieskiftere 
fra ESB overføres til diplomuddannelsen (om det sker 
efter 5. semester). 

 Som proceduren er i dag skifter TP pr. 1/2 og 
DS pr. 1/9. Pia laver indiv. SO i STADS på kurset 
Offshore teknik og diskret regulering for 5. se-
mester. Indskriver på rammen for AAL men SO 
for ESB. 
For 3 DS studerende på overgangsstudieordnin-
gen i E16 laver GHC en indiv. SO. 
Procedure på ny SO gældende fra E17 er at 
DS studerende fortsat skal skifte inden 5. seme-
ster pr. 1/9. TP skal fortsat skifte inden 6. se-
mester 1/2. Pga. at ”Effektelektronik” ligger i 
ESB på 6. semester (og i AAL på 5. semester) er 
DS 5. og 6. semester ikke længere identiske 
mellem ESB og AAL. Proceduren bliver, at Pia 
finder en måde at oprette speciel SO for 
5.+6.+7. semestre internt i STADS.  
Studieskift overgår fra Fakultetet til Studieser-
vice, og Pia skal på c.c. så hun kan få DS stude-
rende ind på den rette SO. Vi har en opgave 
med at forklare ESB diplom skift over for Studie-
service!  
Punktet kan fjernes. 
 

Punkt 7: GHC opdaterer proceduren for opsummerings-
rapporter, da det er tilladt at nævne navne i opsumme-
ringsrapporter og semestergruppemødereferater. 

  Vores egne skabeloner er opdaterede. Vi venter 
med at bruge Skolens skabeloner til disse er 
oversat til engelsk. Vi indsætter selv ”Studenter-
koordinator”. Punktet kan fjernes. 

 
Punkt 8: GHC kontakter Bent for at få indført ”Studen-
terkoordinator” i Semesterevalueringsrapporten. 

 Vi indsætter selv ”Studenterkoordinator” i ska-
belonen. Punktet kan fjernes. 

 
Punkt 9: GHC lægger merit- og dispensationslisten på 
bilagsdrev. 

 Listen lagt på bilagsdrevet. Punktet kan fjernes. 
  
Punkt 10: MPN og MMA kommer med ny formulering til 
kurset Varmetransmission på 5. semester i ny SO til 
næste sn-møde. 

 Sat på som punkt 8. GHC undersøger om vi kan 
ændre eksamensformen i interim SO.  

 
Punkt 11: BBJ tager udlån af nøglekort til lab. op på 
næste sektionsledermøde. 

 Nøglekort ligger til udlån hos Lisbeth. Punktet 
kan fjernes. 

3 Godkendelse af referat Referatet fra sidste møde blev godkendt.   
4 Meddelelser Bachelor på engelsk i ESB. BBJ er i færd med at ind-

hente interessetilkendegivelser ved virksomheder i Es-
bjerg området. BBJ undersøger om studieordningen 
skal vedlægges på engelsk, når den skal sendes ind til 
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godkendelse. 
Studenterstudievejleder. Der er opslag om ny studen-
tervejleder i jobbank med ansøgningsfrist 15.06.2016.   

5 Orientering fra semestrene 8. sem. AAL. Der loves bedre koordinering i Modelling 
of thermal systems and fuel processes næste år. 
EN6 ESB. Underviserne besluttede hvilke studerende, 
som skulle op i enten entrepreneurship eller viden-
skabsteori. Underviser i Termiske maskiner retter op på 
lektionsplan i Moodle. Kritik af eksamen som videolink i 
Digital elektronik og mekatronisk systemdesign. Under-
viser fra AAL deltog via videokonference. BBJ har orien-
teret på uv-mødet i maj, at underviser fra AAL også 
skal tage til ESB.  
EN2 ESB. Referatet taget til efterretning. 

6 Tiltag for at tiltrække elitestude-
rende 

Som opfølgning på Aftagergruppemødet i april med øn-
ske om at tiltrække elitestuderende har Instituttet holdt 
brainstorming på sektionsledermøde for at finde gode 
ideer. Studienævnet blev også bedt om at komme med 
ideer. Der var et forslag om at lave en Energi Camp 
som weekendophold for gymnasieelever. Eleverne ind-
bydes til at lave noget nørdet på instituttet, fx forsøg 
som ikke kan laves på gymnasiet, fx race med segway 
og Eco Racer. Eleverne skal ikke nødvendigvis lave en 
rapport på forsøget. Det vil afholde nogen. Andre for-
slag er øldåseknuser i højspændingslab, robot wars, 
styring af robotter, elektrisk co-cart som samles og 
kører på batteri, byggesæt, mindstorm (lego), konkur-
rence mellem hold, servering af sandwich, køre gennem 
labyrinter, slå det op som en event, køre om kap, nu-
værende studerende inviteres og komme og hepper. 
Det skal være repræsentativt for alle uddannelserne 
med fokus på grundfærdighederne. Test af aerodyna-
mik i flowlab, miniaturemodel af formel 1, kontakte 
Lego direkte, overveje hvornår vi lægger campen, evt. 
sidst feb. (efter vinterferie og inden åbent hus start 
marts), så enten uge 9 eller 10.  
Pkt: BBJ bringer sagen på næste sektionsledermøde. 

7  Årets underviser 2016 Der er indkommet flere indstillinger fra energi stude-
rende. De studerende sætter sig sammen og finder en 
kandidat efter mødet og vender tilbage i dag. Troels 
orienterer om årets underviser til dimissionen. 

8 Kursusbeskrivelse til varme-
transmission 

GHC undersøger om vi kan ændre i kursusbeskrivelsen 
til interim SO. Kan godt nå det til ny BSc til E17.  

9 For langt projekt Studerende har skrevet en rapport, hvor indholdet re-
gulært er på 152 sider mod tilladte 120 sider. Censor 
har henvendt sig til studienævnet om spurgt, hvordan 
han skal forholde sig til reglen om at overskydende si-
der ikke bedømmes. Vejleder har givet studerende lov 
til at overskride grænsen, men de studerende får bedre 
betingelser end andre, og censor får en længere rap-
port at læse. BBJ har opfordret censor til at evaluere 
sagen i censornettet. Studienævnet har behandlet sa-
gen og indskærper at vejleder skal overholde reglerne.   
BBJ sender mail ud til vejledere og studerende og ind-
skærper, at reglerne skal overholdes, da det giver un-
fair fordele for nogle studerende fremfor andre. Frem-
over mægler BBJ ikke som i denne sag. 
GHC tjekker om proceduren om projektarbejde ligger 
under Skolen. GHC undersøger om vi kan skrive punk-
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tet i ny kandidat SO 
10 Meritter og dispensationer BBJ gennemgik merit- og dispensationslisten siden sid-

ste møde. 
Ansøgning indkommet om refusion af transportomkost-
ninger i forbindelse med virksomhedsophold. Studie-
nævnet besluttede principielt ikke at yde refusion i for-
bindelse med virksomhedsophold. 

11 Handlepunkter inkl. ansvarlige Punkt 1: MMA afklarer med Mohsen, om Control and 
Surveillance of Processes and Systems kører med andre 
specialiseringer i ESB. PECT8 erstatter Control med Op-
timisation Theory and Reliability i ny kandidat SO.  
Punkt 2: GHC undersøger om vi kan ændre eksamens-
formen i interim SO for Varmetransmission på 5. seme-
ster.  
Punkt 3: BBJ undersøger om SO for BSc i ESB skal ved-
lægges på engelsk ved ansøgning. 
Punkt 4: BBJ orienterer om forslagene til Energi Camp 
på næste sektionsledermøde. 
Punkt 5: Troels orienterer om årets underviser 2016 til 
dimissionen. 
Punkt 6: BBJ sender mail ud til vejledere og studerende 
med indskærpelse af reglerne om ”Procedure for pro-
jektarbejde”.   
Punk 7: GHC tjekker om proceduren om projektarbejde 
ligger under Skolen.  
Punkt 8: GHC undersøger om vi kan skrive punkt om 
regler for projektarbejde i ny kandidat SO. 
Punkt 9: GHC laver udkast til studerende om at de skal 
indsende dispensationer inden 1. august. 

12 Evt. Michel og Lea holder sommerferie på skift. GHC laver 
udkast til mail til studerende om alt vedr. dispensation 
skal indsendes senest 14 dag inden eksamen men aller-
senest 1. august.  

 
 
 


